

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Куцевой Е.В. «Особенности питания, психологических свойств и автономной регуляции сердечного ритма у лиц юношеского возраста с различными стилями пищевого поведения» представленной на соискание ученой степени кандидата биологических наук по специальности – 1.5.5 физиология человека и животных

Диссертационная работа Куцевой Елены Владимировны написана на актуальную тему, важность которой характеризуется тесной взаимосвязью характера питания и здоровья населения. Наличие нарушений пищевого поведения у молодых людей может привести в дальнейшем к ожирению и сопутствующим ему заболеваниям. Поэтому выявление групп риска по формированию ожирения среди молодежи, с учетом нарушений пищевого поведения, психологических особенностей и специфики автономной регуляции сердца может представлять как теоретический интерес, так и иметь практическое значение.

Научная новизна работы заключается в полученных автором новых данных о частоте и структуре нарушений пищевого поведения у лиц юношеского возраста, обнаруженные взаимосвязи тревоги с эмоциогенным типом пищевого поведения, а состояния депрессии – с экстернальным пищевым поведением. Получены новые данные о состоянии автономной регуляции ритма сердца юношей и девушек с различным компонентным составом тела и нарушениями пищевого поведения.

Данные, полученные автором, могут быть использованы в процессе преподавания таких дисциплин, как физиология питания, психофизиология пищевого поведения; для программ дополнительного профессионального образования и в дальнейших исследованиях.

Поставленные автором цель и задачи исследования успешно решены и отражены в выводах. Достоверность и обоснованность результатов и выводов основывается на достаточном объеме материала исследования и применением соответствующих задачам методов статистического анализа. Положения, выносимые на защиту, вытекают из полученных выводов и доложены на международных и всероссийских конференциях. Автором опубликовано 12 работ, в том числе в журналах, индексируемых в международной базе цитирования Scopus – 4.

Заключение. Судя по автореферату диссертации Куцевой Елены Владимировны «Особенности питания, психологических свойств и автономной регуляции сердечного ритма у лиц юношеского возраста с различными стилями пищевого поведения» данная работа является самостоятельной, завершенной научно-квалификационной работой и соответствует требованиям п. 9 «Положения о присвоении ученых степеней», утвержденных Постановлением Правительства №842 от 24.09.2013 г. (ред. от 01.10.2018 г., с изм. от 11.09.2021 №1539), а соискатель Куцева Елена

Владимировна заслуживает присуждения ученой степени кандидата биологических наук по специальности 1.5.5 физиология человека и животных.

Отзыв рассмотрен на заседании кафедры нормальной физиологии имени профессора Н.А. Барбара ФГБОУ ВО КемГМУ Минздрава РФ, протокол №3 от 18 ноября 2022 г.

Кувшинов Дмитрий Юрьевич, д-р мед. наук, доцент,
заведующий кафедрой нормальной физиологии
имени профессора Н.А. Барбара
федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования
«Кемеровский государственный медицинский университет»
Министерства здравоохранения Российской Федерации



Адрес: Кемерово, ул. Ворошилова 22а
Официальный сайт: <https://kemsmu.ru/>
Адрес электронной почты: kemsma@kemsma.ru
Тел. служ. +7 3842 73-29-84, факс +7 3842 73-48-56
Тел. моб. +79059070259
E-mail: phisiolog@mail.ru
Даю согласие на автоматизированную
обработку персональных данных

19.11.2022

Подпись заверяю:

Специалист по кадрам
Н. Барбара
19.11.2022